

# ΟΙ ΑΠΕΙΛΕΣ ΓΕΙΤΟΝΑ - ΚΟΣΜΙΟΝ ΠΡΟΣΓΕΙΩΣΑΝ ΤΟΥΣ «ΑΝΤΑΡΤΕΣ»

ΒΡΑΔΥΝΗ  
30-9-89

Του ΤΑΚΗ ΚΑΜΠΡΑ

**Σ**ε φιάσκο κατέληξε η προσπάθεια κάποιων ξεχασμένων βουλευτών της λεγόμενης πτέρυγας της εσωκομματικής αντιπολίτευσης του ΠΑΣΟΚ να θυμίσουν - εν όψει εκλογών - την παρουσία τους, ενώ η στάση του πρώην βουλευτή της Ν.Δ. Β. Κοντογιαννόπουλου, ο οποίος τάχθηκε για μία ακόμη φορά με το κυβερνών κόμμα, σχολιάστηκε αναλόγως.

Οι λεονταρισμοί προχθές το βράδυ στο συζητούμενο στη Βουλή νομοσχέδιο για την ιδιωτικοποίηση της ΕΥΔΑΠ αποδείχθηκε, με μία ημέρα καθυστέρηση, ότι ήταν για την περίσταση και με ημερομηνία λήξης. Χωρίς να εμφανισθούν στη Βουλή κατά την ώρα της ψηφοφορίας, τα «λιοντάρια» έδωσαν την ευκαιρία στην κυβέρνηση να περάσει το νομοσχέδιο και τις επίμαχες διατάξεις για τη μετοχοποίηση της εταιρίας. Τέσσερις από τους διαφωνούντες κυβερνητικούς βουλευτές (Ελ. Βερυβάκης, Αν. Πεπονής, Χρ. Οικονόμου και Ν. Κατσέλη) αρνήθηκαν μεν να αντικατασταθούν, αλλά απουσίασαν από την ψηφοφορία, αν και κυκλοφορούσαν στους διαδρό-



Ο Κ. Κουλούρης αντικαταστάθηκε, ο Γ. Σουφλιάς υπερψήφισε

τους του Κοινοβουλίου. Οι Αθ. Τσούρας, Κ. Κουλούρης και Δ. Πιπεργιάς, όμως, δέχθηκαν να αντικατασταθούν από άλλους συναδέλφους τους, προφανώς υπό την απειλή της «σπάθης Σημίτη». Οι Ι. Ποττάκης, Σ. Βαλλυράκης, Χρ. Οικονόμου και Χρ. Ροκόφυλλος αντικαταστάθηκαν επίσης, αλλά να σημειωθεί ότι ήταν δικαιολογημένοι.

Ο πρώην υπουργός Προεδρίας κ. Πεπονής αποχώρησε επιδεικτικά,



όταν άρχισε η διαδικασία, και εμφανίσθηκε αμέσως μετά την ανακοίνωση του αποτελέσματος.

Το Υπουργικό Συμβούλιο και ο Κοντογιαννόπουλος έσωσαν τελικά την κυβέρνηση από μια ανεπανόρθωτη πολιτική ήττα, οδηγώντας το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας σε 51 ψήφους υπέρ και 41 κατά.

Να σημειωθεί ότι η αιφνιδιαστική κίνηση των κατά περίπτωση «ανταρτών» βουλευτών του ΠΑΣΟΚ υποχρέωσε την κυβέρνηση να

σημάνει συναγερμό, να πραγματοποιηθεί σύσκεψη στο γραφείο του Σ. Κοσμίδη, να ληφθούν ή να κοινοποιηθούν μέτρα και να αποδώσουν, όπως τελικά διαφάνηκε.

Οι «διαφωνούντες», πάντως, προσπαθούσαν να πείσουν ότι η «ανταρσία» τους δεν έχει να κάνει σε καμία περίπτωση με κάποια συγκροτημένη κίνηση, αλλά ήταν «απλώς έκφραση προσωπικών θέσεων, που πηγάζουν από τις πάγιες ιδεολογικές και πολιτικές θέσεις του ΠΑΣΟΚ».

## Και ο Σουφλιάς

Η έκπληξη όμως ήρθε από τον διαγραφέντα από τη Ν.Δ. βουλευτή Γ. Σουφλιά, ο οποίος, αν και «φλερτάρει» με το πρώην κόμμα του, τάχθηκε υπέρ της αρχής του νομοσχεδίου, εκφράζοντας τη δικαιολογία που χρησιμοποίησε και που αποτέλεσε αιτία τότε για τη διαγραφή του, ότι η στάση αυτή είναι σύμφωνη με τις αρχές και τις απόψεις του για το θέμα, υπενθυμίζοντας πως αυτές οι θέσεις περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα της Ν.Δ. που είχε συντάξει ο ίδιος το 1987.

Διευκρίνισε, όμως, απευθυνόμενος κυρίως στους βουλευτές της Ν.Δ. και προφανώς στους δημοσιογράφους, ότι δεν πρέπει να συσχετίσουν τη στάση του με άλλα ζητήματα!...